

Клуб Веселых

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й  
№ 139 (3949)

СУББОТА, 23 ноября 1968 года.

Цена 2 коп.

## ПЕРВОЕ МЕСТО В ОБЛАСТИ — НАШЕМУ РАЙПОТРЕБСОЮЗУ

Режевской райпотребсоюз по итогам трех кварталов занял первое место в социалистическом соревновании среди райпотребсоюзов области. Ему присуждено переходящее Красное знамя Роспотребсоюза, ЦК профсоюза работников государственной торговли и потребкооперации. Вместе со знаменем — денежная премия в сумме двух тысяч рублей.

Эта награда — вполне заслуженная оценка труда режевских кооператоров. Они выполнили государственный план по всем основным показателям. Задание по товарообороту перекрыто на 2,3 процента, а по сравнению с тем же периодом прошлого года прирост составил 10 процентов.

Нынче райпотребсоюз работает со значительной экономией средств. Ликвидированы потери по таре, на 15 тысяч рублей против плана снижены издержки обращения, на 18 тысяч рублей перевыполнен план накоплений.

Хороших показателей добились и заготовители.

## АТТЕСТАЦИЯ ПО ТРУДОВОМУ ПРАВУ

Впервые в этом году седателя рабочкома проходит аттестация по трудовому законодательству инженерно-технических работников, начальников производств, начальников участков, мастеров лесхоза треста «Свердловский лесхоз».

Аттестацию должно пройти 80 человек. Проверят знания работников по трудовому праву комиссия в составе заместителя директора А. И. Целикова, старшего инженера А. П. Тютина, старшего инженера по нормированию И. Д. Сычевой, секретаря парткома К. С. Волкова, пред-

## Дневник подписки

Два дня осталось до финиша подписки на 1969 год. Если судить по оперативным данным агентства «Союзпечать», то до высоты нынешнего года недостает в подписке трех тысяч экземпляров различных изданий.

Заблаговременно, лучше других начали и успешно завершают распространение печати общественные организации на никелевом заводе, швейной фабрике, в совхозах «Глинский», имени Ворошилова, геологоразведке, горпромкомбинате, горбольнице.

Следует заметить, далеко не везде чувствуется серьезный подход к распространению некоторых газет и журналов. Как уже отмечалось, в совхозе имени Чапаева, в студенческом управлении, СПТУ № 3, на фабрике бытового обслуживания, в хлебокомбинате мало выпущено молодежных изданий. По сути дела только на никелевом заводе, где более вдумчиво решают проблемы новой системы хозяйствования, ушла своего читателя «Экономическая газета». Здесь распространено ее около ста экземпляров, т. е. столько, сколько на остальных наших предприятиях, вместе взятых!

Есть реальная возможность до 10 тысяч увеличить тираж городской газеты «Правда коммунизма», а выпущено ее на будущий год пока 5 тысяч экземпляров.

По примеру лучших организаторов подписки в эти два дня следует распространителям печати пройти по квартирам и еще напомнить жителям города и совхозных сел:

— Не забыли ли Вы подписаться на газеты и журналы на 1969 год?

В ЭТИ ноябрьские дни у работников военкомата, как говорится, по горло работы. Идет призыв в армию, отправка новобранцев на сборный пункт. Десятки парней, наших молодых земляков, сменят скоро свои рабочие спецовки на солдатские шинели. Они придут на смену старшему поколению, чтобы зорко охранять рубежи родной земли.

В дни отправки очередной партии новобранцев на сборный пункт у военкомата скапливается веселая толпа провожающих, среди которых будущие солдаты. Они еще раз

## ПРОВОДИЛИ В АРМИЮ РЕБЯТ

ЛЕОНИДА Грищенко, Григория Русакова, Александра Петрова, Виктора Назарова, Юрия Николаева... — 30 молодых рабочих провожает автотранспортное предприятие на службу в армию. По втому случаю как раз и собралась в клубе предприятия шоферы, автослесари, родители призывников. В торжественной обстановке проводил коллектив молодых парней на службу.

Напутственные слова, подарки, обещания быть достойными преемниками ратных дел своих отцов — все это сохранится в памяти будущих воинов.

И, конечно, запомнятся им выступления офицера военкомата М. В. Короткевича, секретаря парторганизации автопредприятия П. А. Захарова и участника Великой Отечественной войны, ныне кузнеца, старшего их товарища по работе В. И. Хрусталева. Все они желали призывникам доброй службы, богатырского здоровья, давали им наказ стать отличниками боевой и политической подготовки.

Вечер проводов стал радостным событием не только для новобранцев, его запомнит и ветеран автопредприятия Владимир Иванович Хрусталева, которого через 23 года нашел орден Славы III степени. Им он был награжден за боевые заслуги в период Отечественной войны. Вручил орден офицер военкомата М. В. Короткевич.

Владимир Иванович Хрусталева пожелал ребятам хорошей службы. Он сказал, что перед ними стоит серьезная задача — охранять мирный труд своих соотечественников — и выполнять ее с честью — их долг.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.

## Счастливого пути!

получают необходимую консультацию от работников военкомата, расписываются в получении военных билетов.

Грустно расставаться с родителями, знакомыми, любимыми, но долг превышает все. И парни с вещмешками, куда руками матерей аккуратно уложены необходимые для солдат вещи, выслушивают последние наставления родных и обещают с честью продолжать славные традиции наших Вооруженных Сил.

В армию идут нынче выносливые, физически развитые ребята.

Вот комсомолец Юрий Панфилов. Он помощник бурового мастера Режевской геологоразведочной партии. Спортсмен — разрядник, Юрий увлекается волейболом и лыжами. Он пожелал стать моряком так же, как и его сверстник Владимир Анохин, любимое увлечение у которого тоже спорт.

Анатолий Антропов идет служить на смену своему брату Вениамину. Анатолий шофер в промкомбинате. Эта специальность пригодится ему и на службе.

Тепло провожали питомцы Сергея Карташова. Он был вожатым в школе № 5. На торжественной линейке пионеры и комсомольцы школы пожелали Сергею доброго пути и вручили ему подарок — именные часы.

Замечательные ребята идут нынче служить. Значительно выше стала их общеобразовательная подготовка, лучше физическая закалка. Восьмиклассное образование и выше имеет почти каждый из призывников. Почти каждый — значкист комплекса «Готов к защите Родины!», спортсмен — разрядник.

70 призывников побывали нынче в военно-спортивном лагере и получили там необхо-

димый минимум знаний по военному делу.

В настоящее время уделяется все больше внимания подготовке допризывников к службе в армии. На никелевом заводе организован военно-учебный пункт, который как раз и будет руководить этой подготовкой на предприятии. Юноши, кроме сдачи норм на значок ГЗР, будут обучаться водить мотоцикл.

Укрепление оборонной мощи страны во многом зависит от тех ребят, что провожаем мы сегодня в армию. Почетный у них долг — охранять мир на земле. Мы знаем, они будут выполнять его достойно.

Счастливого пути вам, ребята!

М. КОРОТКЕВИЧ,

офицер горвоенкомата.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- НАШИ ЗЕМЛЯКИ ИДУТ ВЫПОЛНЯТЬ СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ
- ДВА ДРУГА — ДВА НОВАТОРА
- ЗА ВКУСНЫЙ ОБЕД ИМ ГОВОРЯТ СПАСИБО

## РЕКОНСТРУКЦИЯ ВТОРОЙ ШАХТНОЙ

В плавильном цехе никелевого завода идет реконструкция шахтной печи № 2. Она будет более совершенна для современных условий труда.

Партбюро завода прикладывает все усилия для того, чтобы шахтная печь № 2 была введена в строй к 1 декабря.

М. РЯКОВ.

Хорошо поработал в минувшем сезоне Владимир Тимофеевич Останин, комбайнер из Останинского отделения совхоза «Режевской». В сводках о ходе соревнования его фамилия неизменно ставилась в первом десятке фамилий лучших комбайнеров района.

Фото К. САВЕНИ.

## Успехи лесозаготовителей

Коллектив Режевского лесхоза треста «Свердловлестрой», включившись в социальное соревнование по достижению встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, добился значи-

тельных успехов в труде.

План по выработке валовой продукции за десять месяцев 1968 года выполнен на 104,2 процента, товарной продукции выпущено на 108,2 процента.

Производительность труда рабочих за 10 месяцев при плане 104,3 процента составила 107,8.

Хорошо потрудились в октябре бригада лесозаготовителей Н. Сикова. План по лесозаготовкам выполнен ею на

103 процента.

Неплохо работают и ежемесячно справляются с нормами выработки шофер В. Шориков, моторист Е. Сыропятов, рабочая З. Валева.

В. ШМАКОВ,  
экономист.





# Воспоминания о Ленине

(Продолжение.  
Начало в №№ 130, 134, 137).

«Искра» работала вовсю. Ее влияние росло. Готовилась к съезду Программа партии. Для обсуждения ее приехали в Мюнхен Плеханов и Аксельрод. Плеханов нападал на некоторые места наброска Программы, сделанного Лениным. Вера Ивановна не во всем была согласна с Лениным, но не была согласна до конца и с Плехановым. Аксельрод соглашался тоже кое в чем с Лениным. Заседание было тяжелое. Вера Ивановна хотела возражать Плеханову, но тот принял неприступный вид и, скрестив руки, так глядел на нее, что Вера Ивановна совсем запуталась. Дело дошло до голосования. Перед голосованием Аксельрод, соглашавшийся в данном вопросе с Лениным, заявил, что у него разболелась голова и он хочет прогуляться...

Владимир Ильич крайне болезненно относился ко всякой размовке с Плехановым, не спал ночи, нервничал. А Плеханов сердился, дулся.

Прочитав статью Владимира Ильича к четвертому номеру «Заря», Плеханов вернул ее Вере Ивановне с замечаниями на полях, вылив в них всю свою досаду. Владимир Ильич, увидав их,

## ЖИЗНЬ В ЛОНДОНЕ (1902-1903 годы)

В Лондон мы приехали в апреле 1902 года.

Лондон поразила нас своей грандиозностью. И хоть была в день нашего приезда невероятная мразь, но у Владимира Ильича лицо сразу оживилось, и он с любопытством стал вглядываться в эту дурно пахнущую капитализма, забыв на время и Плеханова, и конфликты в редакции...

Ильич изучал живой Лондон. Он любил забираться на верх омнибуса и подолгу ездить по городу. Ему нравилось движение этого громадного торгового города. Тихие скверы с парадными особняками, с зеркальными окнами, все увитые зеленью, где ездят только выложенные кэбы, и уютные ряды грязные переулки, населенные лондонским рабочим людом, где посередине развешено белье, а на крыльце играют бледные дети, оставались в стороне. Туда мы забирались пешком, и, наблюдая эти кричащие контрасты богатства и нищеты, Ильич сквозь зубы повторял: «Две нации!»...

Владимир Ильича всегда тянуло в рабочую толпу. Он шел всюду, где была эта толпа, — на прогулку, где усталые рабочие, выбравшись за город, часами валялись на траве, в бар, в читалку. В Лондоне много читалок — одна комната, куда входят прямо с улицы, где нет даже никакого сиденья, а лишь стойки для чтения и прикрепленные к палкам газеты; входящий берет газету и по прочтении вешает ее на место. Такие читалки хотел потом Ильич завести повсюду и у нас. Шел в народный ресторанчик, в церковь. В Англии в церквях после богослужения бывает обычно какой-нибудь коротенький доклад и потом дискуссия. Эти-то дискуссии, где выступали рядовые рабочие, особенно любил слушать Ильич. В газетах он отыскивал объявления о рабочих собраниях в глухих кварталах, где не было парада, не было лидеров, а были рабочие от станка, как теперь говорят. Собрания посвящались обычно обсуждению какого-нибудь вопроса, проекта, например, городов-садов. Внимательно слушал Ильич и потом радостно говорил: «Из них

совершенно выбился из колеи, за метался.

К этому времени выяснилось, что печатать «Искру» в Мюнхене далее невозможно, владетель типографии не хотел рисковать. Надо было выбирать. Куда? Плеханов и Аксельрод стояли за Швейцарию, остальные, понюхав атмосферы, развернувшейся на заседании при обсуждении Программы, голосовали за Лондон...

Этот мюнхенский период вспоминался нам после как какой-то светлый период. Последующие годы эмиграции переживались куда тяжелее. В мюнхенский период не было еще такой глубокой трещины в личных отношениях между Владимиром Ильичем, Мартовым, Потресовым и Засулич. Все силы сосредоточивались на одной цели — создании общерусской газеты, интенсивно шло собрание сил около «Искры». Ощущение роста организации, осознание того, что путь к созданию партии намечен правильно, было у всех...

В Лондон мы ехали через Льеж...

В это время в Льеже как раз было громадное возбуждение. За несколько дней перед тем войска стреляли в бастовавших рабочих. Заметно было, как волнуются рабочие кварталы, по лицам рабочих, по кучкам стоявших людей...

Социализм так и прет! Докладчик пошлости разводит, а выступит рабочий — сразу быка за рога берет, самую суть капиталистического строя вскрывает. На рядового английского рабочего, сохранившего, несмотря ни на что, свой классовый инстинкт, и надеялся всегда Ильич...

Английских социалистов в до-

машнем быту мы знаем мало. Англичане — народ замкнутый. На русскую эмигрантскую богему они смотрели с наивным удивлением. Помню, как меня допрашивал один английский социал-демократ, с которым мы встретились раз у Тахтаревых: «Неужели вы сидели в тюрьме? Если бы мою жену посадили в тюрьму, я не знаю, что бы сделал! Мою жену!». Всепоглощающее засилье мещанства мы могли наблюдать в семье нашей квартирной хозяйки — рабочей семье, а также на англичанах, дававших нам обменные уроки. Тут мы властью изучили всю бездонную пошлость английского мещанского быта...

По нашему обыкновению мы шатались и по окрестностям города. Чаще всего ездили на так называемый Прима Роза. Это был самый дешевый конец — вся прогулка обходилась шесть пенсов. С холма виден был чуть не весь Лондон — задымленная громада. Отсюда пешком уходили уже подалее на лоно природы — в глубь парков и зеленых дорог. Любили мы ездить на Прима Роза и потому, что там близко было кладбище, где похоронен Маркс...

В смысле конспиративного устроились как нельзя лучше. Документов в Лондоне тогда никаких не спрашивали, можно было записаться под любой фамилией.

Мы записались Рихтерами. Большим удобством было и то, что для англичан все иностранцы на одно лицо, и хозяйка так все время и считала нас немцами.

Скоро приехали Мартов и Вера Ивановна и поселились вместе с Алексеевым коммуна в одном из более напоминавших европейский дом, поблизости от нас. Владимир Ильич сейчас же устроился работать в Британском музее.

Он обычно уходил туда с утра, а ко мне с утра приходил Мартов, мы с ним разбирали поч-

ту и обсуждали ее. Таким образом, Владимир Ильич был избавлен от доброй доли так утомлявшей его сутелюки.

С Плехановым конфликт кое-как закончился. Владимир Ильич уехал на месяц в Бретань повидаться с матерью и Анной Ильичиной, пожить с ними у моря. Море, с его постоянным движением и безграничным простором, он очень любил, у моря отдыхал...

В Лондон сразу же стал приезжать к нам народ. Приехала Инна Сидович — Димка, вскоре уехавшая в Россию. Приехал и ее брат Петр Гермогенович, который по инициативе Владимира Ильича был окрещен Матреной. Перед тем он долго сидел. Выйдя из тюрьмы, он стал горячим искровцем. Он считал себя большим специалистом по смыванию паспортов — якобы надо было смыть потом, и в коммуне одно время все столы стояли вверх дном, служба прессом для смываемых паспортов. Вся эта техника была весьма первобытна, как и вся наша тогдашняя конспирация. Перечитывая сейчас переписку с Россией, диву даешься наивности тогдашней конспирации. Все эти письма о носовых платках (паспорта), варящемся пиве, теплом мехе (незаконной литературе), все эти клички городов, начинающихся с той буквы, с которой начиналось название города (Одесса — Осип, Тверь — Терентий, Полтава — Петя, Псков — Паша и т. д.), вся эта замена мужских имен женскими и наоборот, — все это было до крайности прозрачно, шито белыми нитками. Тогда это не казалось таким наивным, да и все же до некоторой степени путало следы. Первое время не было такого обилия провокаторов, как позднее. Люди были все надежные, хорошо знавшие друг друга. В России работали агенты «Искры», им доставлялась литература из-за границы — «Искра» и «Заря», брошюры, они заботились о том, чтобы искровская литература перепечатывалась в негальных типографиях, распространяла искровскую литературу по комитетам, заботились о доставке «Искре» корреспонденций и о том, чтобы держать «Искру» в курсе всей ведущей в России

незаконной работы, собирали на нее деньги...

На «Искру» работала типография в Баку. Работа велась при условиях строжайшей конспирации; там работали братья Енукидзе, руководил делом Красин (Лошадь). Типография называлась Нина. Потом на севере, в Новгороде, пробовали завести другую типографию — Акулину. Она очень быстро провалилась.

Транспорт шел через Вильно (через Груню).

Питерцы пробовали наладить транспорт через Стокгольм. Об этом транспорте, функционировавшем под названием Пиво, была бездна переписки, мы слали из Стокгольма литературу пудами, нас извещали, что пиво получено. Мы были уверены, что получено в Питере, и продолжали слать на Стокгольм литературу. Потом, в 1905 году, возвращаясь через Швецию в Россию, мы узнали, что пиво находится все еще в пивоварне, попросту говоря, в стоке гольмском Народном доме, где нашей литературой был завален целый подвал.

«Малье бочки» посылались через Варде; раз, кажись, была получена посылка, потом что-то произошло. В Марселе досрочно Матрену. Она должна была наладить транспорт через поваров, служивших на пароходах, ходивших в Батум. В Батуме прием литературы наладили Лошадь - банкицы. Впрочем, большинство литературы выброшено было в море (литература заворачивалась в брезент и выбрасывалась на условленном месте в воду, наши ее выжили). Михаил Иванович Калинин, работавший тогда на заводе в Питере и входивший в организацию, через Гушу передал адрес в Тулон какому-то матросу. Возили литературу через Александрию (Египет), наладивали транспорт через Персию. Затем наладил был транспорт через Каменец - Подольск, через Львов. Если все эти транспорты уймищу денег, энергии, работа в них сопряжена была с большим риском, доходило, вероятно, не больше одной десятой всего посылаемого. Посылали еще в чемоданах с двойным дном, в переплетах книг. Литература моментально расхватывалась.

Особенный успех имело «Что делать?». Оно отвечало на ряд самых насущных, назревших вопросов. Все очень остро чувствовалась необходимость конспиративной, планомерно работающей организации.

Владимир Ильич направлял борьбу искровцев, предостерегая их от упрощенного понимания централизма, борясь со склонностью видеть в каждой живой самостоятельной работе кустарничество. Вся эта работа Владимира Ильича, так глубоко повлиявшая на качественный состав комитетов, мало известна молодежи, а между тем именно она опосредовала лицо нашей партии, заложила основы ее теперешней организации...

(Продолжение следует).

## Подарок читателям

Среди первых трех книг, появившихся после создания национальной тувинской письменности, была книга о В. И. Ленине: «Учитель Ленин». Другими были «Букварь» и «Арифметика».

В этом году Тувинское республиканское издательство выпускает около 100 названий книг общим тиражом около 400 тысяч экземпляров.

В прошлом бесписьменный народ — тувинцы сейчас имеют своих писателей, художников, артистов, свои творческие союзы.

Кроме произведений тувинских писателей и поэтов, издательство печатает классиков русской и мировой литературы, в том числе Пушкина, Гоголя, Шекспира.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, Тувинское издательство готовит в подарок читателям книжницу Лениниану — сборник из 50 произведений великого вождя на тувинском языке, произведения советских писателей, посвященные великому вождю революции.

АПН.



## НАША ЛЕНИНИАНА



На снимках (вверху): В. И. Ленин среди членов Петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». В группе слева направо стоят: А. Л. Малченко, П. К. Запорожец, А. А. Ванев; сидят: В. В. Старков, Г. М. Кржижановский, В. И. Ленин, Ю. О. Мартов, Цедербаум. Февраль 1897 года.

Слева: на Ново-Александровской улице в Ленинграде сохранился деревянный двухэтажный дом под № 23. Здесь жил рабочий-революционер Обуховского завода В. А. Шелгунов. В комнате В. А. Шелгунова Владимир Ильич Ленин в 1894—1895 гг. проводил занятия в марксистском кружке.

\*) — Засулич.



# ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В ЖИЗНИ комсомольских организаций начался отчетный период — отчеты и выборы. 15 ноября состоялось комсомольское отчетно-выборное собрание в сельскохозяйственном техникуме. О проделанной за год работе рассказал секретарь Владимир Орлов.

Разнообразными, интересными делами жил студенческий коллектив в юбилейный год. Основной, конечно, была борьба за успеваемость и отличную дисциплину. Немалую роль в развитии интересов будущих специалистов сыграли многодисциплинарные кружки. Вошло в традицию в техникуме проведение дня посвящения в студенты. Активно работал студенческий профсоюз.

За хорошую помощь «Режевскому» совхозу в период уборки урожая коллектив техникума получил благодарность от руководства совхоза и денежную премию. Ответственно отнеслись студенты к порученному делу. Трудовое воспитание — сердцевина в под-

готовке будущих специалистов сельского хозяйства.

Юноши и девушки активно участвуют в самодеятельности, в каникулы ездят на экскурсии в Ленинград, Москву.

Вся эта многообразная жизнь помогает студентам успешно учиться и интересно отдыхать.

На собрании избран новый комитет комсомола в составе девяти человек. Секретарем комсомольской организации избрана Нина Якимовских.

Перед новым активом стоят большие задачи. И главная — организовать достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Собрание решило развернуть в честь юбилея вождя социалистическое соревнование групп.

**Б. ТЫКИН,**  
заведующий орготделом  
ГК ВЛКСМ.

\*\*\*

ЭТО комсомольское собрание ОРСа леспромхоза

треста «Свердхимлесгаз» было отчетно-выборным. Работа комсомольской организации признана удовлетворительной. Отмечена положительная роль комсомола в распространении билетов денежно-вещевой лотереи «IX Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Софии». Комсомольская организация ОРСа одной из первых в городе закончила распространение билетов. Жизнь молодежи ОРСа отражается в молодежной стенной газете.

Примечательна здесь тяга молодежи к знаниям. 4 комсомольца учатся в сети политпросвещения, 2 — в ШРМ, остальные имеют специальное среднее или высшее образование.

Комсомольцы ОРСа оказали высокое доверие Алле Кашаповой, снова избрав ее своим вожаком.

Собрание обсудило план мероприятий по достойной встрече юбилея великого вождя.

**Г. КОСТЫЛЕВА.**



Со дня открытия столовой «Юбилейная» работает в ней М. Я. Моисеева, а всего в системе общественного питания — около 30 лет. Она повар 5 разряда, ее дело — приготовление гуляшей. Часто посетители видят ее и на раздаче. Из ее рук они получают вторые блюда. Мария Яковлевна культурна, вежлива с клиентами. Ее уважают и в коллективе столовой. Фото В. БОЯРСКИХ.

## ● ЛЮДИ НАШИХ ДНЕЙ ХОРОШАЯ ДРУЖБА — ДЕЛУ ПОМОЩНИЦА

ДАВНЯЯ дружба связывает рабочих никелевого завода Вениамина Михайловича Кузьминых и Александра Николаевича Черемных. В ее основе — общность интересов. Дружба помогает Вениамину Михайловичу и Александру Николаевичу в их творческой рационализаторской работе. Оба они — активные новаторы производства.

— Один ум хорошо, а два лучше, — шутливо напоминает поговорку Вениамин Михайлович. — Что-то один придумает, что-то другой подскажет, глядишь — ценное предложение получается.

На благородную цель направлена дружба этих двух товарищей по работе. Только от внедрения

их предложений предприятие получило более 5000 рублей экономии. А самый значительный эффект дало усовершенствование аппарата ПГС (производственной громкоговорящей связи), который обеспечивает связь диспетчера с цехами.

Дотемна засиживались Вениамин Михайлович и Александр Николаевич в мастерской: просматривали техническую литературу, экспериментировали.

Предложение принято. Старые аппараты диспетчерской связи с цехами — ТУ-50 — были заменены аппаратами ПГС, обеспечивающими двустороннюю связь. Чтобы диспетчер мог говорить со всеми тремя цехами, нуж-

но было три таких аппарата. Рационализаторы сделали переключатель, с помощью которого диспетчер смог говорить через один аппарат с цехами. В результате этого сэкономились аппараты ПГС, динамики и высвободились линии связи. Вся экономия выразилась в 3963 рубля.

Александр Черемных на никелевом трудится третий год и за это время вместе с Вениамином Кузьминых они подали уже пять рацпредложений. Одна черта характера — творчески подходить к своему делу — роднит их.

Рабочая дружба помогает им делать людям добро, помогает ковать характер рабочего человека, живущего делами коллектива.

**Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.**

## ● РЕИД ПО ШКОЛЬНЫМ БУФЕТАМ

### Всухомятку

ПОДАН звонок на большую перемену. В ту комнату, где стоят столики, плита, расположен буфет, шумной толпой врываются ребята. Буфетчица к их приему не готова — чай не успела разлить, булочки и коржики только-только привезены и даже не выгружены из ящиков. Шумная толпа напирает на прилавок, очередь при этом никакая не соблюдается. В витрине конфеты и пряники. Их и берут ребята, хотя это не еда для школьника. Каждому надо отвесить, сосчитать деньги. «Счастливишки», кому удалось что-то купить, тут же, на ногах, или убежав в класс, всухомятку едят булочки, сосут конфеты. Перемена кончается, а позавтракать успевают лишь немногие ученики. Примерно такую картину, кое-где лучше, можно видеть в городских школах.

Вообще-то надо отметить и плюсы. Каждая школа в городе, имеющая хоть какие-то на это возможности, оборудовала буфет. Общепит, раскрыв их по столовым, проявляет о питании школьников заботу. И все-таки минусов немало.

...Школа № 7. В витрине лишь конфеты и пряники. Выпечка, которую доставляет школе столовая № 9 с Быстринского поселка, к большому перерыву опоздала. А в последние 2—3 дня она вообще не поступала. Хорошо, что буфетчица Ю. Усманова кое-что получила в столовой № 3. А то бы совсем нечем было торговать.

Столики в буфете есть, стульев ни одного.

Организовано в столовую пришел лишь один первый класс. Эти ребята хоть пьют с булочкой чай. А все другие едят всухомятку.

Возможно, благодаря нашему присутствию в буфете появился дежурный учитель. Ребята стоят в очереди, соблюдая порядок. Но, как говорит буфетчица, это бывает нечасто. Чаще всего с оравой ребят ей приходится справляться самой.

В школе 800 учащихся. Но мы убедились, что буфетом пользоваться далеко не все. И потому что не приучены, и потому что потребности ребят буфет не удовлетворяет.

...Школа № 2. Буфет из-за тесноты ютится в коридорчике. Тут о вторых блюдах и речи быть не может. Кипятят ребятам чай в титане, продают булочки — это и есть «горячие» завтраки.

...Школа № 1. Буфет в эти дни не работает — не появляется по каким-то причинам буфетчица. А вообще парекания есть: горячего вообще не купишь, чай да чай. (Окончание на 4 стр.)



Челябинская область. Стан холодной прокатки «2500» на Магнитогорском металлургическом комбинате — один из важнейших объектов третьего года пятилетки. Уже в декабре он должен дать стальной холоднокатанный лист, который пойдет для производства автомобилей на Волжский автомобильный завод в Тольятти. Сейчас на стройке наступили предпусковые дни.

На снимке: участок колпаковых печей отделения термической обработки листа. Идет монтаж оборудования.

Фото Б. КЛИПИНИЦЕРА.  
Фотохроника ТАСС.

## ● НА ТЕМЫ МОРАЛИ

У НЕЕ был муж, дети, все, что принято называть семейным счастьем. Оно разбилось с началом Великой Отечественной войны.

Ее муж ушел на фронт одним из первых, встретил немцев чуть не у западной границы, был в числе тех, кто, сдерживая натиск чужой армии, узнал всю горечь отступления и пал смертью храбрых за нашу Родину. В Реж об этом пришлось извещение, и женщина, только что называвшаяся солдаткой, уже стала вдовой.

Речь идет не об одной, конкретной, женщине. У одной было так, другая стала вдовой и не в первый год войны. Но разница невелика. В военные годы к нам приходило немало похоронных, многие режевские женщины остались вдовами. Одни как-то устроили свою жизнь. Другие остались в одиночестве, работали, растили детей.

Прошли годы. Маленькие дети выросли, разлетелись в разные концы страны. Но живут у нас в городе и районе одинокие вдовы, которым уже за 50 и которые в преддверии старости особенно остро нуждаются в добром слове, внимании, а иногда и помощи. Но всегда ли мы внимательны к ним? Помним ли, как поется в песне, что их жизнь можно приравнять

к солдатскому подвигу их мужей, и соответственно ли относимся к ним?

С годами ветшает и требует ремонта дом, в котором живет вдова. Трудно в городе выпилить, а потом разделать дрова. Нелегко одной вскопать огород, а зимой

го понадобилось починить крышу. Казалось бы, все в порядке: на фабрике бытового обслуживания, где она работает, такие заказы принимали. Уплатила деньги, начала ждать. Месяц... другой. Пришлось ходить, упрашивать. Помогло лишь вмешательство во-

## ЖИВЕТ ВДОВА...

отгresti от крыльца снег. Да мало ли забот у пожилой женщины, если в доме нет мужской руки...

Когда-то режевскими школьниками было сделано хорошее начинание — они прошли по улицам и на дома, где живут семьи участников войны, прибили красные тимуровские звездочки. Первое время ребята заходили в дома к пожилым женщинам, помогали им по хозяйству, но уже давно эту помощь забросили.

А помнят ли вдов на предприятиях, откуда их мужья уходили на фронт? Часто ли спрашивают женщину в учреждении, где она работает: «Как ты живешь?»

Муж А. Е. Мараковой погиб в партизанском отряде. Живет вдова в собственном доме, у которо-

енкомата.

Муж Е. И. Менькиной на фронт ушел в 1941 году с никелевого завода. И хотя сама она несколько лет работала в заводской столовой, никто о ее муже больше не вспомнил, доброго слова не слышала, помощи не видела. Сейчас уже пенсионерка, болеет, дома за ней и ухаживать некому, надо лечиться в стационаре, а в поликлинике слышит ответ: «С местами у нас трудно, хлопчите сами».

А. Г. Кокшарова живет в Камеке. В деревне, казалось бы, легче с дровами, а вот ведь не захотели помочь пожилой женщине — пришлось за помощью в военкомат обращаться.

Живут среди нас вдовы. И со-

всем не случайно они так обостренно принимают все, что касается прошедшей Отечественной войны: многое они в ее огне потеряли.

Стоит в центре города обелиск в память об участниках прошедшей войны. Когда весной он был в неприглядном состоянии и явно требовал ремонта, все мы почти равнодушно проходили мимо, не обращая на этот факт внимания, и только солдатские вдовы приходили, писали в редакцию нашей газеты и просили привести обелиск в порядок. И прежде всего им же стало обидно, когда нынче осенью работники кинотеатра «Аврора» прямо у обелиска пилили, колоди дрова и захламили священное место.

Обелиск и место возле него — наша святыня. Так должно быть. И это чувство у молодежи надо воспитывать. Однако редко какой учитель приведет к обелиску свой класс и именно здесь проведет урок, пионерский сбор, беседу.

Солдатскую вдову прославил своими песнями Людмила Зыкина. Но живому человеку одних песен мало. Ему нужно внимание. Мы часто повторяем: «Никто не забыт, и ничто не забыто». Так пусть за этой фразой всегда стоит дело, живое участие в жизни тех, чьи мужья не вернулись с войны.

**И. ШАВРИНА.**



# Всухомятку

(Оковчанье.)

Начало на 2 стр.)

«Хотя бы кисель был», — желание учеников выражают их учителя.

В школе № 3 ребята не случайно в перерывы бегают то в хлебный магазин, то в гастроном, чтобы что-то купить. Буфет оборудован. Но посуду хранить

негде. Весь угол загромождает тарра. В продаже бывают молоко, сок, коржики, булочки. Но из горячего — лишь чай.

В комнате, где расположен буфет, тоже не всегда в перерыве бывает порядок. Заглянешь сюда до перемены: стулья еще составлены на столы, чай уже налит в стаканы и остыл.

Хоть и первый год, но добросовестно работает в буфете школы № 5 Г. Якимова. Столовая «Юбилейная» поставляет сюда

выпечку. Ватрушек, гребешков, булочек привозят по 400—500 штук. Детям хватает. Многие классы собирают деньги на завтраки заранее, в столовую ходят коллективно. Чтобы не было толкучки, они распределены по перерывам. А недостатки и здесь те же: разнообразия дешевых вторых и третьих блюд нет, и завтраки не получаются горячими.

Хотелось, чтобы сами школы больше внимания обращали на работу буфетов. Порядок в детской

очередь мебель, организация колллективного питания классами — все это зависит от школы. Но надо, чтобы и столовые не считали школьные буфеты своей обузой.

В школе № 17, например, условий для буфета никаких. Но столовая УПП ВОС делает все, чтобы ребята получали если не горячие, то хотя бы разнообразные холодные завтраки, что и отмечают учителя. Так что — побольше внимания школьным буфетам. Тогда постепенно и завтраки в школах будут превращаться в горячие.

Члены рейдовой бригады:

В. САФОНОВА — учительница; М. Тарабаева — член родительского комитета школы № 3; А. ЕЖОВА, А. ШЕТАКОВА — работники санэпидстанции; И. ШАВРИНА — сотрудник редакции газеты «Правда коммунизма».

## ПИСЬМА

### КОНЦЕРТ КЛАССИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ

В Доме культуры ской и зарубежной состоялся концерт артистов Московской филармонии. На этот раз привезли режественные произведения русских и зарубежных композиторов. Первое отделение концерта — сольное пение. Особенно тепло принимали зрители произведения Мусоргского, Грига, арию Тоски из одноименной оперы Пуччини.

Во втором отделении концерта звучали скрипка и фортепьяно. Исполнялись произведения Бетховена, Моцарта, Шуберта. Зрителей поразило техническое мастерство скрипача.

Режевляне остались довольны московскими артистами.

Л. ЧЕПЧУГОВА.

Я БЕРУ борщ с мясом, второе блюдо, кофе. Все вкусное, хорошо приготовлено. Меню здесь достаточно разнообразное. И чисто.

Всегда радует прием, который оказывают посетителю работники столовой № 6 (Быстринский поселок), где заведующая Е. М. Ищенко.

Чувствуется, что в коллективе хорошая дисциплина, что все женщины — работницы столовой ответственно выполняют свои обязанности. Их 23 человека, а обедает здесь несколько сот человек. 17 лет работает в общественном питании Е. К. Меньшикова. А начинала она с кухонной работницы. Сейчас она старший повар и получает за свой добросовестный труд немало

### Прием радует посетителей

благодарностей и поощрений.

Часто спрашивает посетители своей столовой, нравится ли им обед, молодой повар, комсомолка Лида Бабушкина, специалист своего дела.

Хорошо готовит первые блюда повар Тоня Галимина. Кроме того, она учится в 11 классе вечерней школы. Активная девушка, комсомолка.

6 лет работает по-

судницей в столовой М. Ф. Колина. Добрые слова говорит заведующая об этой работнице. Она немолодая, но посуду моет быстро. Стаканы, тарелки берешь в руки чистые.

Днем уборщицей работает одна на всю столовую А. Захарова. Чистота здесь замечательная. Столы, окна, стекла, пол чисты безукоризненно. А ведь обедать сюда приходят

посетители и в рабочей одежде. Я была здесь и в час обеда, и после обеда — безотказно работает тетя Шура, как называют Александру Иванову Захарову, все успевают сделать, а главное, наводит чистоту.

Хорошее впечатление остается от посещения столовой № 6 на Быстринском поселке.

Т. РОГАЧЕВА, рабкор.

### И СЕБЕ ИСПОРТИЛИ НАСТРОЕНИЕ...

Прошедший праздник Октября все старались отметить с радостью для себя и родных. И вот это тоже — Ю. Соколов (никелевый завод), П. Ревунок (участок по техобслуживанию автомашин) и К. Ямаль-

динов (автопредприятие) праздничные дни провели по-другому. Они явились домой, изрядно выпив, стали драться, гнать детей и жен на улицу, ломать двери.

За нарушение общественного порядка, за скандалы в семьях эта «тройка» уже неоднократно доставлялась в отделение милиции. Сейчас все трое наказаны исправительными работами сроком на один месяц с

удержанием из заработной платы 20 процентов в пользу государства. П. Ревунок, не отбыв одного срока исправительных работ, получил второй.

За хулиганство аналогично наказаны народным судом и двое жителей Кривков — В. Серебренников и А. Серебренников (совхоз имени Чапаева и леспромхоз треста «Свердлахимлесзаг»).

И. КОЛЕСНИКОВА.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

#### ВЗРЫВ ВО ДВОРЕ

Мать Юры, работница типографии Е. Голендухина, просит поблагодарить работников хирургического отделения — врача И. В. Белоусова, главврача Б. П. Максимова, медсестер и нянечек. Они сделали все, чтобы спасти, вылечить ее сына.

А произошло все так. Придя домой из школы и воспользовавшись отсутствием родителей, первоклассник Юра ре-

шил провести «исследование». Он поднес зажженную спичку к лежащей во дворе бочке из-под бензина. Пары бензина вспыхнули, раздался взрыв. Юра оказался сильно обгоревшим.

23 дня лежал Юра в больнице. 5 первых дней без сознания. И все время около него дежурила мать. Врачи сделали все возможное, мальчик поправляется, выписан домой.

### ПО СТРАНАМ МИРА



Коста-Рика. Подмиллион человек в стране страдает от хронического жидкого кризиса. В хижинах бедняков нет электричества, водопровода; в небольших комнатках ютятся по 5—6 человек.

Фотохроника ТАСС.

Чтобы ваша семья не осталась без городской газеты, спешите выписать ее на 1969 год.

Подписная цена на год 3 рубля 12 копеек.

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„ПРАВДА КОММУНИЗМА“



Отец заставил сына, отведавшего песку, выпить несколько стаканов воды, а потом обратился за советом к врачу.

— Что мне делать, доктор?!

— Теперь главное — не давать мучилке ни крошки цемента.

Сын говорит отцу:

— Вот интересно, в современных домах соседи, оказывается, могут пользоваться одним и тем же гвоздем.

Квартиросъемщик: Крыша так протекает, что у нас в комнате по колено воды. Долго это так будет?

Хозяин: Понятия не имею. Попробуйте справиться в бюро прогнозов.

— Вы прожили только шесть месяцев в квартире, почему же уезжаете из нее?

— Я обнаружила, что в ней нет ванны.

Секретарша подала начальнику листок с записью телефонного разговора.

— Очень неразборчиво написано, — заметил начальник.

— Это от того, что у человека, который звонил, была плохая дикция, — объяснила секретарша.

— Вы недавно вернулись из поездки в Италию?

— Да. А что вас интересует?

— Скажите, пожалуйста, она действительно имеет форму сапога, как на географической карте?..

Редактор В. К. ЧЕРНЫХ.

### КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 23—24 ноября — «Годен и нестройной». 25 — «Еще раз про любовь». Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 23—24 ноября «Еще раз про любовь». 25 ноября — «Развилья». 23—24 ноября для детей — «Сказка о царе Салтане».

Режевской типографии срочно требуются работники склада, разнорабочий, учетчик.

ОРСу Режевского леспромхоза для работы в новом продовольственном магазине по улице А. Лукина срочно требуются: заведующий магазином, продавцы, сторожа, уборщицы. Оплата труда согласно положению.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Краснофлотская, 3, отдел кадров ОРСа.

Требуются квартиры, дома в аренду. С предложениями обращаться по адресу: ул. Краснофлотцев, 5, в ЖКО леспромхоза.

### Пишите, заходите, звоните

Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь редакции — 3-68, экономический отдел — 0-88, отдел писем — 0-88.

Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, дом 22, телефон — 1-103.

Газета выходит три раза в неделю: по вторникам, четвергам, субботам.